

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ  
17-й

№ 161 (3384)

ВТОРНИК, 20 августа 1968 года

Цена 2 коп.

Адрес редакции: пр. Карла Маркса, 41.

## СЕГОДНЯ НА ПУСКОВЫХ: ГК

### ПЕРЕД ПРИЕМОМ СЫРЬЯ

**САМЫЙ** сложный пусковой комплекс года — Грозненская комбинированная установка — выходит на старт. Подписаны по форме готовности № 1 основные узловые производства по первичной и вторичной переработке нефти — блок зашлачивания, блок ректификации, блок печей, термокрекинг, горячая насосная. На подходе компрессорная, продуктовая насосная, каталитический крекинг. Получено разрешение, и вот-вот начнется на этой неделе прием сырья, чтобы эксплуатационники могли вести комплексное опробование на сырье на первичных объектах нефтепереработки, важный и ответственный момент перед пуском.

До сих пор узким местом на площадке была колонна ректификации № 1, неожиданно вышедшая из строя во время испытаний. Главная в технологической цепочке разгонки нефти, она сдерживала пуски и прием сырья. В обычных условиях на ее восстановление ушло бы не меньше месяца, но работники цеха и монтажники АМУ-2, мобилизовавшись и до минимума сократив

сроки восстановления, сделали ее вдвое быстрее.

Меньше, чем за две недели, монтажники бригад Пятых и Завидовского проделали поистине колоссальную работу. Укрепив на двух соседних тело колонны, они удалили трехметровый кусок колонны вместе с основанием и днищем. На ремонтно-механическом заводе было изготовлено новое основание. В рекордно короткий срок монтажники с ювелирной точностью поставили основание колонны на место, выполнили сварочные работы. Сейчас эксплуатационники скоростным методом ведут «взачинку» колонны барботажными тарелками. Большая и сложная работа по восстановлению подошла к концу, почти не отразившись на общих сроках пуска. В этом большая заслуга монтажников бригад Пятых и Завидовского из АМУ-2 и эксплуатации цеха.

Начался конечный этап подготовки к пуско-наладке и на каталитическом крекинге. Неделю назад разогли топку на мазуте под давлением, чтобы поднять температуру, требуемую по технологии, для сушки реактора и регенератора. Процесс сушки сам по себе сложный и длительный, после окончания его последний блок-комплекс будет готов к пуску.

А сейчас на первых блоках все готово к приему сырья, идут последние доводочные работы. К первому сентября установка должна принять нефть.

Б. ВИСЛИН.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

### КРАН ПОКИДАЕТ КВАРТАЛ

Демонтируется последний башенный кран на 8-м доме 177-го квартала. Застройка квартала почти закончена. Три дома, раздвинув сосны и березы, уже распахнули свои квартиры для ангарчан. Готовятся к сдаче еще два крупнопанельных. Здесь же выстроены школа, дом со встроенным магазином.

### СТРАДА В „САЯНАХ“

В совхозе «Саяны» началась страда пора. Идет заготовка и сдача ранних овощей — капусты, моркови, огурцов, помидоров, укропа. «Большие овощи городу» — под таким девизом идет соревнование рабочих совхоза. Сейчас впереди тепличницы из теплично-парникового комбината Тамара Грешилова и Галина Наемова. При норме 17 килограммов огурцов с одного квадратного метра они собирают по 20 килограммов огурцов. Таким образом, тепличницы выполнили план не только

первого культурооборота, но и годовой.

Одновременно идет уборка раннего картофеля. На поля совхоза вышли картофелеуборочные комбайны. Уже сейчас на прилавки магазинов поступают первые 75 тонн молодого картофеля.

На сегодняшний день совхоз уже поставил городу 477 тонн овощей.

Началась уже и уборка зерновых. Рабочими совхоза скошено 190 гектаров и обмолочено 150 гектаров зерновых культур.

### СТАВ НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ

ТАЛЛИН (ТАСС). Новые обязательства взял коллектив Эстонского опорно-показательного совхоза имени В. И. Ленина (Партуский район), став на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Рабочие совхоза решили выполнить годовое задание по продаже государству молока и мяса к 51-й годовщине Великого Октября.

### В РЕКОРДНЫЙ СРОК

НОВОКУЗНЕЦК (ТАСС). Сооружение четвертой коксовой батареи закончено на Западно-Сибирском металлургическом заводе. Кладка ее проведена в рекордно короткий срок — всего за 65 дней, вместо 115 по графику. Производительность батареи — 690 тысяч тонн кокса в год.

### БОТАНИЧЕСКИЙ САД КАМЧАТКИ

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТСКИЙ (ТАСС). Ботанический сад будет создан на Камчатском полуострове. Для него выбран участок площадью в 400 гектаров в районе озера Сиякыкяна. Сад станет не только центром научных исследований, но и источником озеленения населенных пунктов Камчатки.



**ЮЖНЫЙ ВЬЕТНАМ.** С каждым днем растет число сбитых американских самолетов и вертолетов бойцами Народных вооруженных сил освобождения. Недавно командир взвода НВСО Доан Ван Ба (на переднем плане) сбил огнем из пулемета американский транспортный самолет С-130. Фото ВИА—ТАСС.

## ВЬЕТНАМ БОРЕТСЯ,



**ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ.** На заводском заводе сельскохозяйственного машиностроения, ныне аякурированном в джунгли, задуманным уважением пользуется одна из лучших работниц предприятия Минг Анх (на снимке). Фото Б. Гурнова.

## ВЬЕТНАМ ПОБЕДИТ



**ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА ВЬЕТНАМ.** У вьетнамских школьников бываю два, когда свирея воздушной тревоги звучит час, чем школьный колокольчик. Вот и сейчас прервал урок, дети снова в укрытии. Они надели теплые соломенные шляпы, которые предохраняют от палящих солнечных лучей. Фото Б. Гурнова.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

### БОННСКИЕ КОНТРАСТЫ

БОНН. (ТАСС). В ФРГ непрерывно растет число толстосумов, и в то же время снижается жизненный уровень большей части трудящихся. Рост социальных контрастов и все более неравномерное распределение национальных богатств не может скрыть даже буржуазная печать. Как отмечает газета «Зюддойче цайтунг», в одной лишь земле Шлезвиг-Гольштейн число миллионеров за период с 1963 по 1966 год возросло на одну треть и достигло 410. Прибыли «сильных мира сего» постоянно растут.

Вместе с тем, в стране продолжает возрастать стоимость жизни, а покупательная способность западногерманской марки снижается. По данным печати, за последние 20 лет жизнь в ФРГ подорожала на 36 процентов, а марка за этот же период утратила четвертую часть своей стоимости.

### ЧИСЛО БАЗ БУДЕТ УВЕЛИЧЕНО

ТОКИО. (ТАСС). Представитель американского военного командования на Окинаве уведомил влиятельные японские круги о планах США значительно увеличить число своих военных сооружений на острове.

В настоящее время на Окинаве насчитывается 65 баз сухопутной армии США, 13 военно-морских баз, 15 баз морской пехоты, 24 военно-воздушные базы — всего 117 военных баз США.

Предполагается создать еще около 120 военных объектов.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

...По всей Италии проходит сбор средств в фонд коммунистической печати. В ходе кампании итальянские трудящиеся собрали уже 801,5 миллиона лир.

...10 дней продолжается забастовка 3.000 муниципальных рабочих Дублина (Ирландия), требующих повышения заработной платы. Несмотря на уступку предпринимателей, бастующие отказались возобновить работу, пока не будут освобождены их товарищи, арестованные полицией.

...Пять венесуэльских семей пропали без вести, несколько человек ранено и около 1.200 человек остались без крова — таковы результаты стихийного бедствия в Венесуэле, вызванного дождями.

(ТАСС).

### САМЫЕ КРУПНЫЕ ТАНКЕР

ТОКИО. (ТАСС). Самый крупный в мире танкер, построенный на судовой верфи Японской компании «Исикавадзима», спущен на воду. Он имеет длину 347 метров, ширину 53,3 метра, водоизмещение — 312 тысяч тонн.

## НАРОДНЫЕ

## КОНТРОЛЕРЫ —

## ПОМОЩНИКИ

## АДМИНИСТРАЦИИ

### В ПАРТКОМЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

На заседании парткома строительства о работе головной группы народного контроля и мерах по улучшению работы групп народного контроля в первичных партийных организациях доложил В. А. Пашкин. Он отметил, что головная группа в текущем году проделала некоторую организационную и практическую работу по контролю за выполнением постановлений партии и правительства. Увеличилось количество народных контролеров. За семь месяцев проведены 224 проверки по выполнению постановлений вышестоящих органов, хозяйственной деятельности предприятий по вопросам ускорения ввода в эксплуатацию важных пусковых объектов, укрепления социалистической дисциплины, сохранности социалистической собственности, экономии энергоресурсов, улучшения использования железнодорожного и автомобильного транспорта.

В то же время на заседании парткома отметили, что головная группа народного контроля не сделала должных выводов из постановления парткома от 20 декабря 1966 года и резко снизила организационную и практическую работу. За семь месяцев проведено лишь одно заседание и один семинар народных контролеров. Из запланированных на восемь месяцев 28 мероприятий выполнено лишь восемь.

Неудовлетворительно работали группы народного контроля в таких строительных организациях, как СМУ-6, МСУ-41, МСУ-42, в управлении производственных предприятий Востокхиммонтажа, АТК-4, управлении производственных предприятий и т. д. Оставляет желать много лучшего работа групп в СМУ-2, СМУ-3, орсе, ДОКе-2.

Постановление, принятое по этому вопросу, обязало председателя головной группы народного контроля устранить отмеченные недостатки.



Несколько лет работает на Ангарском холодильнике грузчиком Александр Круткин. Ежедневно он перевыполняет норму на 120—130 процентов.

На снимке: А. Круткин ведет погрузку продукции. Фото А. ХАМЗИНА.

### ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

## НЕОБЫЧНЫЙ СЕМИНАР

секретарей цеховых парторганов провел партком завода полуконнования. На этот раз он состоялся не у себя дома, а... в Шелихове. Решили съездить в молодой город, посмотреть, поделиться своим опытом и перенять опыт шелиховцев.

В Шелихове перед парторганами выступил первый секретарь ГК КПСС т. Червов. Он рассказал, как начался Шелихов, о его настоящем и будущем.

На алюминиевом заводе ангарчане побывали в нескольких цехах, встретились с секретарем парткома завода т. Алексеевым. Он рассказал о становлении завода, об основных производственных показателях предприятия, его задачах.

Завод уже полтора года работает по новой системе планирования и экономического стимулирования. О роли парторганов в подготовке к переходу на работу по-новому и рассказывал т. Алексеев.

## ГРУППА ДОКЛАДЧИКОВ

создана при городском комитете партии. Задача членов группы — пропагандировать среди коммунистов и трудящихся города важнейшие документы партии и правительства.

В группе докладчиков 43 человека. Среди них секретари ГК КПСС В. Г. Масалов, В. А. Тарасов, Л. Т. Сомова, председатель исполкома горсовета П. М. Громович, старшие преподаватели политехнического института Г. А. Ситник, В. Н. Боровская, заведующая горздравом М. А. Усова, ответственный секретарь общества «Знание» Е. А. Ермолова, директор вечернего университета марксизма-ленинизма Л. Д. Кононова и другие.

### КОМСОМОЛЬСКИЙ ВЗНОС В ЭКОНОМИКУ

## Смотр продолжается

СТРАНА готовит для всех отраслей специалистов. Она создает все условия, чтобы дать им — будущим специалистам — глубокие знания, передает опыт, трудовые традиции старшего поколения. Но такова уж особенность советского человека. Он привык не только брать, но и отдавать людям.

«Комсомольский взнос в экономику» — так мы назвали свою рубрику. Под такой рубрикой мы и продолжали рассказ о творчестве, о том, какой вклад в экономику своего предприятия вносят молодые рабочие, инженеры, технологи.

Майский ремонтно-механический завод — небольшое предприятие. Небольшая здесь и комсомольская организация. Однако на стройке комсомольская организация РМЗ — одна из боевых. Здесь начинается трудовая биография у тех, кто пришел на завод после школы или училища, здесь продолжают ее и те, кто пришел работать сразу со студенческой скамьи. И каждый, для кого завод стал главным в жизни, вносит по-комсомольски свою лепту в экономику предприятия.

Не так давно на ремонтно-механическом заводе были подведены итоги комсомольско-молодежного смотра по рационализации.

«Изменение конструкции изготовления съемных рам» Экономический эффект от этого предложения — 481 рубль. Автор — Владимир Ситун. Главный инженер завода Михаил Федорович Рубцов рассказывал, как делал на заводе свои первые шаги технолог Ситун. Как каждый день был для него не просто рабочим днем, а днем поиска. И вот сегодня в списке участников комсомольско-молодежного смотра по рационализации на заводе — Владимир Ситун. Только уже не технолог, а начальник опалубочного цеха.

Не первый год на Майском РМЗ и Юрий Казаков. Мастер-инструментальщик, потом старший инженер-технолог. А сегодня начальник механического цеха — Юрий внес предложение с экономическим эффектом в 325 рублей. Вместо механической обработки шайб он предложил метод штамповки.

«Изменение технологии изготовления шайб для строп» Таким было предложение техника-технолога Валерия Еремина. Предложение Валерия дало экономический эффект в 140 рублей.

Интересно, что почти каждый из участников комсомольско-молодежного смотра на заводе, как рассказывал М. Ф. Рубцов, начинал свою биографию на Майском ремонтно-механическом просто рабочим. И здесь, на заводе, росло их мастерство, здесь они повышали свою квалификацию.

Хотя итоги смотра уже подведены, но смотр продолжается. И список участников смотра не закончен. З. МАМИКОНЯ.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

### О ВЫПОЛНЕНИИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ И НАКАЗОВ

На встречах с депутатами городского Совета, а также в своих письмах в исполнительный комитет избиратели внесли целый ряд предложений по благоустройству города, улучшению работы предприятий и учреждений сферы обслуживания, организации медицинского обслуживания и другим вопросам, входящим в компетенцию городского Совета депутатов трудящихся.

На своем заседании 12 августа исполком городского Совета рассмотрел эти наказы и предложения избирателей и утвердил план по их выполнению. Перечнем мероприятий предусмотрен большой объем работ по благоустройству города, в частности 92, 93 и 94-го кварталов, снос в этом году 11 бараков и переселение их жителей в благоустроенные квартиры, ускорение строительства пляжа на Кятое в районе водо-спасательной станции, строительство дорог в новых районах города и улучшение действующих, улучшение освещения ряда улиц.

По этому плану предполагается перенос гаражей из некоторых кварталов, приведение в порядок названий улиц и номерных знаков на домах, улучшение работы автотранспорта в часы «пик», особенно к 11, 12, 13-му микрорайонам, и другие мероприятия, выполнение которых позволит значительно улучшить обслуживание населения города, создаст еще более благоприятные условия для жизни ангарчан.

### О ПОДГОТОВКЕ ШКОЛ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Исполком городского Совета заслушал информацию инспектора города М. К. Чуешовой о ходе подготовки школ к новому учебному году. При обсуждении этого вопроса было отмечено, что большинство школ города отремонтировано и в них созданы необходимые условия для успешного выполнения закона о всеобщем, творческой работы педагогических коллективов и учащихся.

За последнее время укрепились материально-техническая база школ, в них оборудованы кабинеты, мастерские. Школы города обеспечены необходимыми педагогическими кадрами.

В то же время в городе еще есть школы, в которых до настоящего времени не закончен ремонт, а следовательно, не завершена подготовка к новому учебному году. ЖКУ строительства непростительно затянуло ремонт 11, 13, 22 и 24-й школ, тревожное положение создалось с ремонтом котельной школы № 15. До настоящего времени 1, 5—8 классы не полностью обеспечены учебниками.

В своем решении исполком городского Совета депутатов трудящихся отделил активную помощь в подготовке подшефных школ коллективом цементного завода, управления строительства, ТЭЦ-10, Востокхиммонтажа и ряда других предприятий.

В то же время исполком своим решением обязал начальяка ЖКУ строительства т. Сидорова И. И. принять решительные меры и к началу 20 августа завершить ремонт школ № 11, 13, 22 и 24, а начальяка УЭС строительства т. Бычкова И. Д. — до 1 сентября отремонтировать котельную школы № 15.

## ПЕРЕД НОВОСЕЛЬЕМ

СОТРУДНИКИ Гипрогазтопрома скоро получат отличный подарок от строителей — новое здание института. Оно расположилось в конце улицы Чайковского, там, где в будущем город соединится с 13 и 12-м микрорайонами.

Еще недавно здесь вращался башенный кран, подавая кирпич и раствор, сновали самосвалы, подвозя различные строительные материалы. Сейчас на строительной площадке тихо. Но это обманчивая тишина. Внутри здания идут полным ходом отделочные работы: вставляются рамы и двери, ведется штукатурка, побелка, покраска стен, настилаются полы.

Работает здесь мастерский участок Федора Шлоттауэра с 4-го участка СМУ-5. Мы идем по коридорам нового института, поднимаемся по лестничным пролетам. На первых трех этажах уже завершены штукатурные работы. Подходит к концу установка оконных и дверных переплетов, закончен первый цикл отделочных работ.

— Стараемся, — говорит Ф. Шлоттауэр, — обещаю сдать институт в середине декабря.

Да, строители и отделочники дали такое слово, причем с обязательным условием: сдать объект с оценкой «отлично». Судя по темпам работ и качеству сегодняшнего дня, слово свое они сдержат. Молодой, энергичный мастер делает все для того, чтобы каждая бригада трудилась с полной отдачей. Новый институт — первый самостоятельный объект для него: после окончания Ново-Кузнецкого техникума он недавно приехал строить наш город.

Заходим в светлые, просторные кабинеты и залы, где уже оштукатурены, аккуратно зашпаклеваны стены и потолки. Хорошая работа! Может быть,

и в этом сказывается высокий вкус мастера, его требовательность. Во всяком случае то, что сделано, наверняка порадует государственную комиссию. И, конечно, не останется незамеченным для самых главных судей — сотрудников института, которые скоро станут хозяевами здания.

В одном из многочисленных помещений встречаемся со штукатурами бригады Николая Пруса и Андрея Видгера — отличными, опытными специалистами. Они работают вяжиче, не считаясь со временем: сроки поджимают, надо дать фронт работы малярам.

По соседству со штукатурами — плотники Михаила Вотякова. У них тоже дела идут хорошо, со значительным опережением графиков.

— За качество работ этой бригады ручаюсь, — говорит мастер, — заглядываю к ним редко, потому что знаю — не подведут.

По только что оштукатуренной стене выется длинный желоб, выдолбленный совсем недавно. Это дело рук электро-монтажников пятого участка СМУ-76. Явно нарушая правила последовательности работ, уже на готовой стене они прокладывают скрытую проводку.

Встречаемся с электромонтажниками: — Мы в этом не виноваты, — оправдываются они. — Нам почему-то долго не давали нужного материала. Вот и торчим сейчас, пытаемся всеми правдами и неправдами наверстать упущенное.

Вряд ли это наилучший способ наверстывания. ...Стоит белый красавец-институт в конце улицы Чайковского, там, где в будущем город соединится с микрорайонами. Скоро он раскроет свои двери перед сотрудниками проектного института.

М. АЛИЕВ, внештатный корреспондент.

# КТО СЯДЕТ ЗА ПАРТЫ?

## НАВСТРЕЧУ НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

**АВГУСТ** — не только пора страды на сибирских полях. Начинается она и на ниве просвещения: абитуриенты становятся студентами (конечно, те, чьи знания оказываются значительными). А в общеобразовательной школе заканчивается подготовка к новому учебному году.

В вечерней и заочной школах свои специфические заботы. Главная из них — организовать набор учащихся. Странно говорить, но по нынешним временам — эта задача неслыханная. Необходимо долгие дожди каждого молодого человека, а порой и не совсем молодого человека, не имеющего за плечами среднего образования. Наша задача — помочь им уяснить, что еще не поздно пополнить свой запас знаний. Вот к старшим в августе мы, учителя заочных школ, агитаторами и пропагандистами. И с каждым годом эта работа, как это ни странно, усложняется.

Ведь еще немало людей с незаконченным образованием, а в школы многие из них идут охотно. И только удивляешься тому, как в иных организациях и предприятиях к этому относятся прохладно, порой равнодушно. Так, например, на предприятиях, находящихся в районе поселка Юго-Восточного — ЖБИ-5, ТЭЦ-10, АТК-7, уже обсуждался вопрос, связанный с повышением общеобразовательного уровня рабочих. Были составлены аттестационные листы, списки обучающихся рабочих. И в то же время некоторые руководители заявляли, что половина этих людей все равно

бросят школу. Одна из причин — завод (ЖБИ-5) работает посменно, учащиеся не смогут регулярно посещать школу, и это приведет к отсеву... А вот как помочь тем, кто учится, здесь по-настоящему не подумали.

Выходит, что из 18 человек, записавшихся в школу в поселке Юго-Восточном, мы к концу учебного года опять недосчитаемся половины учащихся, а то и больше. Из автоколонны № 7 к нам записалось очень мало учащихся. А ведь там работает много молодых людей, не имеющих даже 8-летнего образования. И не только молодежь мы приглашаем учиться: ведь никому не отказывают в приеме, если человек хочет учиться и имеет необходимые для поступления знания.

Ведь закончил нынче 8-й класс шофер из АТК-7 Михаил Ильич Мякотин, прекрасный водитель автобуса, замечательный производитель. А ему скоро исполнится 40 лет. Успешно закончил 11-й класс Борис Шевцов, Ким Рахимов, Тая Бочкарева, Анатолий Зыченок, Мазито Мухаметшин и другие. И на работе, и в школе об этих людях только хорошие отзывы. Теперь они спокойно могут учиться в вузах и техникумах. И хочется пожелать им большой удачи в осуществлении их планов.

Хорошо занимались Галя Страхович, мечтающая о педагогическом труде, Аня Шербакова и другие девушки и парни из 8, 9 и 10-го классов. Все это люди целеустремленные, давно принявшие,

что в современной жизни, в современном производстве невозможно обойтись без знаний.

Жизнь идет вперед. На многие предприятия без обязательного 8-летнего образования на любую, самую простую работу уже не принимают. А что через несколько лет делать тому, у кого сегодня 4 класса? Куда с таким «богатством»? Вот и хочется посоветовать им: несколько дней августа в размышление — и приходите в школу...

Для некоторых, давно не сидевших за партой, кажется странным иногда снова очутиться в классе. Поверьте, что это чувство проходит. Но не только эти причины сдерживают приход молодежи в вечерние и заочные школы. Кое-кто из рабочих мотивирует свой отказ плохими жилищными условиями, сменными работами, частыми командировками. Думается, что руководители производств должны в деле проявить заботу о людях. Ведь обязан же руководитель такого завода, как ЖБИ-5, обратить внимание на тех рабочих, которые из-за сменной работы вынуждены бросить школу. Этого допускать нельзя. Так давайте же подумаем вместе о том, чтобы в вечерних и заочных школах не пустовали классы.

Хотелось надеяться, что нынешний год будет годом перемены. Сотни людей заполнят вечерние, сменные и заочные школы. Ждем вас, товарищи!

**В. КРУПНИКОВА,**  
преподаватель заочной школы поселка Юго-Восточного.



Каждый день по различным адресам нашей страны уходят из Ангарского завода химических реактивов вагоны с продукцией. Завод непрерывно расширяет номенклатуру своей продукции, счет которой очень часто идет на граммы.

На нашем столе вы видите, как идет фасовка готовой продукции.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## СПРОСИТЕ У ЛЮБОГО

Четвертый год привозит молоко в наш, 88-й квартал Антония Андреевна Шаловалова. Мы все привыкли видеть ее в одно и то же время. С каждым покупателем она сумеет найти общий язык, каждому приветливо улыбнется. Она знает всех нас, знает, кто сегодня забыл купить молоко. Спросите у любого жильца нашего квартала, и вы услышите о ней только хорошее. Большое спасибо этой скромной труженице, которая своим делом помогает нам в быту.

Л. КЛЕЩАР,  
жильница 88-го квартала.

ПОЧТА  
ГАЗЕТЫ

БЕДЫ  
СТОЛОВОЙ

## ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЯМИ

Мы, отдыхающие, приносим глубокую благодарность заводу профсоюзам и всем, кто организовал наш оздоровительный профилакторий.

Уходя из профилактория, благодарим от всего сердца его коллектив за внимательное, чуткое отношение. Но все это приносило бы еще больше пользы, если бы для профилактория было подходящее помещение. Здесь нет физкультурного зала, и не ведется оздоровительная гимнастика, нет возможности врачам развернуть широкую профилактическую работу. В профилактории нет помещений для красного уголка, кухни, складов. Нет нормальных условий для отдыха, особенно в выходные дни. Поэтому многие отдыхающие уходят домой и «лечатся» и «отдыхают» в самых неожиданных местах, своя вся услия врача на нет.

И все же наш профилакторий ведет огромную работу по сохранению и восстановлению здоровья рабочих. Вот за все это мы и приносим его коллективу слова благодарности. И пора бы, кажется, добиться расширения помещения для профилактория.

**А. ШВЕДОВА, А. САПОВА** и многие другие работники завода керамических изделий, цементного и гипсового заводов.

# В ТЕСНОТЕ

**СТОИТ** на улице Лесной небольшой двухэтажный дом. Дом как дом. Только, пожалуй, с одной особенностью. О нем знает чуть ли не каждый житель поселка Шести тысячника. Это профилакторий цементного, гипсового и керамического заводов. Профилакторий занимает весь второй этаж дома. На первом живут квартиросъемщики.

Недавно в редакцию пришло письмо за тринадцать подписями. Его авторы особенно восторженно отзывались о медицинском персонале профилактория и заводом сговарились на тесноту помещений.

Я побывал в этом оздоровительном учреждении. Медицинский персонал профилактория невелик — всего одиннадцать человек. Один врач, две медицинские сестры, санитарка. С врачом Светланой Петровной Копыльской я встретился в третьей поликлинике.

Профилакторий рассчитан на пятьдесят мест. Но приходится ежедневно принимать на пять—десять человек больше, чтобы выполнить годовое задание — оздоровить 600 человек.

— Конечно, желающих значительно больше, — говорит Копыльская. — Но, к сожалению, мы не можем удовлетворить всех, кто нуждается в лечении. Так, на сезон керамическому заводу выделяется только десять мест, а гипсовому и того меньше — пять. Остальные идут цементникам.

Два тесен этот профилакторий для трех таких заводов. И поэтому нередко случаются, когда рабочий нуждается в путевке, а ее невозможно ему предоставить.

Как раньше уже говорилось, профилакторий занимает весь второй этаж. В этом тоже немалые неудобства. Во-первых, здесь расположена кухня, что не соответствует правилам санитарии и гигиены. Во-вторых, на втором этаже размещаются раздевалка и красный уголок. В красном уголке любители постушать в домино или погреть в бильярд мешают отдыхать больным в соседних палатах.

Уже не однажды на профсоюзных конференциях заводов рабочие ставили вопрос о предоставлении профилакторию соответствующего помещения. Вопрос этот не сходит с повестки дня два года. Но все пока остается по-прежнему.

Была попытка приспособить под профилакторий нижний этаж. Но там живут люди, в основном, не работающие на цементном, керамическом и гипсовом заводах. Правда, был случай, когда хотели одну комнату все-таки переоборудовать. Жильцы, ранее ее занимавшие, выделили квартиру. Но не успел он еще из нее выехать, как на его место появилось несколько других желающих. Так и не удалось получить эту комнату.

Очевидно, прежде чем занимать первый этаж, заводам трех заводов нужно предоставить жилищные условия всем жильцам. Но это пока трудно выполнимо. Ни один завод не ведет крупного жилищного строительства. В распоряжении профилактория остается еще подвальное помещение, требующее ремонта. Светлана Петровна сказала:

— Подвал думаю приспособить под лечебные грязи. Есть возмож-

ности привозить из Усоля и использовать для лечения.

Но это удастся осуществить не раньше середины нового года. А о помещении, в котором можно было бы разместить различные процедурные кабинеты, склады, кухню, и мечтается до 1970 года. Конечно, такой срок очень слабый утешение для медицинского персонала профилактория, а более всего, для тех, кому надо лечиться и кому не удается дождаться путевки.

Но те, кому понастанливается побывать в профилактории, никогда не пожалуют об этом. Безусловно, они бы не пользовались такой популярностью, если бы не работал здесь хороший и дружный коллектив.

— Здесь величествен не официальная, — пишут авторы письма, — а своя семейная, заводская, самая душевная.

И это правда. Как дома ждут приподнявшихся с работы домочадцев, так и в профилактории ожидают рабочих со смены, из вечерней школы. Бывает так, что ловамам не один раз придется подогреть ужина или чай.

Разумеется, не так дорог ужин, как дорога работа. Это все понимают и потому с особенной теплотой отзываются о поварах Ирине Давыловне Шелкуновой, Клавдии Петровне Соскевич, о душе профилактория — завхозе Иване Михайловиче Иванове.

Сейчас, после ремонта в профилактории начался новый сезон. По-прежнему придется работать в тесноте, думать об инструментарии, которого не всегда хватает. И потому очень хотелось бы, чтобы профсоюзные комитеты всех трех заводов еще раз пересмотрели свои фонды и нашли какие-нибудь дополнительные резервы для создания помещения под профилакторий, отвечающего всем требованиям.

**Ю. ШУМАЙЛОВ,**  
внештатный корреспондент.

Жителям Цемпоселка знакома столовая № 7.

Она справляется с производственным планом. Немало здесь замечательных людей, с любовью относящихся к своей профессии. Но если стационарная работа столовой отвечает требованиям сегодняшнего дня, то обслуживание выездными буфетами керамического и гипсового заводов вызывает тревогу. Особенно бросается в глаза неудовлетворительная работа буфетов на гипсовом заводе. Жалобы рабочих говорят о низком качестве приготовления пищи, о несвоевременной ее доставке, о пехватке молока в даже о грубости буфетчи.

Правда, недавно грубая буфетчица замечена. А вот качество приготовления пищи остается прежним. Вот один из примеров: 12 августа в буфет был доставлен и лущен в продажу плов. В нем можно было найти обрезки колбасы, рыбы и куриного мяса, хотя по меню плов значился бараниной. Группой работников завода был составлен акт. Думается, что руководство столовой и общепита примет необходимые меры, исключая повторение подобного. Руководитель столовой № 7 П. П. Левченко всего год, и чувствует, что ему нужна помощь как со стороны орска, так и со стороны администрации в профсоюзной организации гипсового завода. В самом деле: задержка с транспортом полностью происходит только по вине завода. Не работают в буфетах холодильные агрегаты — нужна помощь орска. Укомплектование столовой квалифицированными кадрами — также обязанность орска...

И еще необходима помощь со стороны общественных организаций керамического, цементного и гипсового заводов в организации дежурства народной дружины, особенно в дни выдачи заработной платы, когда в столовой появляются любители выпить. Хотя секретарь партбюро Г. Т. Коваленко и председатель завкома гипсового завода Н. К. Карпов заявили, что график дежурства дружины согласован и утвержден, дежурства нет. Мало согласовать и утвердить — от этого порядка не станет больше. Надо систематически следить за порядком и помогать в этом работникам столовой.

**А. ДРАГУНОВ,**  
внештатный корреспондент.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В номере от 30 июля 1968 года была опубликована заметка «А без воды...», в которой жители дома № 10 34-го квартала жаловались на недостаточный напор воды.

Недавно мы получили ответ от исполняющего обязанности начальника ЖКУ П. Кушева. Вот он: «В доме № 10 квартала 34 за последние годы и особенно в текущем году стала ощущаться неполная подача холодной воды по внутренним трубопроводам. Как выяснено сантехнической службой, трубопроводы подачи холодной воды оказались засоренными мелкими гравийными камнями.

В настоящее время производится очистка трубопроводов, замена труб на отдельных участках. Вся эта работа будет закончена в августе. Нормальная подача воды будет восстановлена».



Столица Мексики готовится к предстоящим Олимпийским играм. Приводятся в порядок все спортивные сооружения Мехико, возводятся новые.

Фотохроника ТАСС.

ФУТБОЛ

# ОЧЕРЕДНОЙ УСПЕХ

Торпедовцам, имеющим в своем активе всего лишь пять очков, терять, как говорят, уже нечего. А вот добыть... А вдруг им снова удастся отобрать у «Старта» два очка, как это они сумели сделать дома в первом круге. И гости сразу же выключают штурм ангарских позиций.

И, действительно, что-то у хозяев поля поначалу не клеится. Торпедовцы больше контролируют мяч, чаще проходят к штрафной площадке хозяев поля. На 14-й минуте наши защитники выпускают из-под опеки нападающего гостей Сидорова, он доходит до лицевой линии, навешивает мяч на ворота Филиппова, и Белозерский, перекрывает передачу, отправляет мяч в сетку ворот. Гол!

Впервые во втором круге «Старту» предстоит неприятная процедура — начинать игру с центра поля. Но именно с этого момента ангарчане порываются весь ход матча. От нерешительности и благодушия не остается и малейшего следа. «Старт» снова играет «в свою игру». И ее результаты не замедлились сказаться.

На 27-й минуте Емельянова сносят на штрафной площадке в ситуации, бесспорно грозившей голом. И арбитр матча — судья Всесоюзной категории москвич Юрий Черников назначает высшую меру футбольного наказания — пенальти. Его четко реализует Сербин, и счет становится ивчинным.

Забегая вперед, хочется сказать, что судейство матча Черниковым заслуживает самой высокой оценки. Четко, точно, решительно провел он игру, доставив зрителям не меньше удовольствия, чем действия «Старта» на поле.

За 5 минут до конца первого тайма Мелис получает от Савчука точный пас и полностью использует возможность для взятия ворот. Теперь

уже ясно, что хозяева поля становятся и хозяевами игры. Весомое подтверждение этому наступает на первой минуте второго тайма, когда тот же Мелис увеличивает счет до 3:1. И опять с подачи Савчука. А еще через четыре минуты Сербин забивает четвертый гол.

Уверенный в исходе матча, Студенецкий назначает серию замен. Уходят с поля Оглоблин, Шестаков, Сербин. Вместо них появляются Дермев, Данышин, Захаров. Темп игры не ослабевает ни на минуту. О натиске ангарчан свидетельствуют четыре удара в штангу. Это были те самые счастливые случайности, что спасли гостей от разгромного счета. Но и выигрыш «Старта» со счетом 4:1 достаточно убедителен.

Теперь «Старту» предстоит трудные, даже очень трудные матчи на Востоке, где вступят в лидеры «Рыбак» и «Гранит». Не легче будут и матчи с «Авангардом», «Океаном» и «Строителем» из Биробиджана. Но, думается, что «Старт» сумеет постоять за себя и вернуться домой с весомым вкладом в свою копилку очков. В этом мы все желаем ему удачи и спортивного счастья.

М. ЕФИМОВ.

### РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР ЗА 18 АВГУСТА:

«Старт» — «Торпедо»—4:1, «Пурсей»—«Прогресс» — 1:0, «Сябрь»—«Нефтяник»—2:1, «Металлург» — «Рыбак»—0:0, «Локомотив» — «Гранит»—1:1.

Таким образом, положение лидирующей группы следующее:

1. «Шахтер» (П) — 21 игра, 33 очка.
2. «Старт» — 21 игра, 29 очков.
3. «Металлург» — 22 игры, 29 очков.
4. «Гранит» — 20 игр, 28 очков.
5. «Рыбак» — 20 игр, 27 очков.
6. «Шахтер» (К) — 21 игра, 27 очков.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарское городское профтехучилище № 4 объявляет прием учащихся на 1968—1969 учебный год по специальностям:

Токари-универсалы. Срок обучения десять месяцев, образование 10—11 классов.

Токари-универсалы. Срок обучения два года, образование не ниже 8 классов.

Слесари по ремонту промышленного оборудования, срок обучения два года, образование не ниже 8 классов.

Принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет. Вступительные экзамены не сдаются. Зачисленные в училище обеспечиваются форменным бесплатным обмундированием и 3-разовым питанием. К заявлению о приеме на обучение на имя директора училища прилагаются:

документ об образовании, свидетельство о рождении, характеристика из школы или с последнего места работы, 3 фотографии 3х4 и 3 — 4х6 с угловком.

Медицинскую комиссию проходит по направлению училища, паспорт предъявляется лично. Адрес училища: Ангарск, проспект Кирова, 38.

Городское профессионально-техническое училище № 10 — мастера производственного обучения в группу, монтажников конструкций — каменщиков, преподавателя технической механики, электротехники и слесарного дела (образование высшее), секретаря-машинистку в учебную часть, библиотекаря, шофера 1-го или 2-го класса на машину ГАЗ-51.

Обращаться по адресу: ул. Иркутская, дом 6, телефон 7-55-86 в часы работы. (684)

Культурский кооперопроект За справками обращаться объявляет набор рабочих по сбору орехов АНХК, Ангарск, ул. Глинки, 29. (641)

# „ДОЛОЙ НЕГРАМОТНОСТЬ“

В НАЧАЛЕ августа в газете «Знамя коммунизма» уже рассказывалось о первых советских значках. Упомянулось там и о значке «Долой неграмотность». Он выбит штампом из полумиллиметровой серебряной пластинки и представляет собой даже не значок, а художественную комбинацию эмблемы — раскрытую книгу, серп, молот и звезду. Подо всем этим два слова по полупериметру восьмиугольника: «Долой неграмотность». Вот и все.

В эти дни найдены новые документы, которые касаются этого памятника, уместающегося на ладони.

Действительно, он выбит штампом, потому что штамп дает возможность изготовить тысячи оттисков.

В 1927 году в нашей стране было создано общество «Долой неграмотность» — ОДН. Во втором параграфе его устава было сказано: «ОДН имеет своей основной целью содействовать госорганами в деле ликвидации неграмотности и малограмотности в РСФСР среди взрослых и подростков, рассматривая эту работу как одну из основных этапов на пути хозяйственного и культурного развития страны».

Основой общества была ячейка, которая создавалась уже при наличии трех членов ОДН. Членом общества мог быть каждый, достигший 16 лет. «Ликвидация неграмотности — дело самих трудящихся» — этот девиз стоял на членских билетах общества.

Обязанности членов общества касались самых насущных

вопросов жизни. Помогать ликвидатору (так назывались преподаватели школ по ликвидации неграмотности) на лекции — доставать книги, бумагу, карандаши, а зимой привезти из леса дрова и купить керосину для лампы, брать самими в руки топоры, елчи мужичины в деревне высказались за постройку школы для детей, доставлять в деревню с оканной газетой, устраивать громкие четки, объяснять положение в стране.

ОДН издавало журнал «За грамоту», выпустило свой значок, свои удостоверения тиражом 300.000 экземпляров, марки, которыми отмечалась уплата членских взносов. На марках были изображены В. И. Ленин, земной шар и раскрытая книга на фоне красного знамени.

Люди с серебряными значками ОДН учили крестьян писать в газеты обо всем, что делалось в деревне, сами были рабселькорами, и нередко их высказывал кулацкий обреш. Самым главным озвучившем был М. И. Калынин.

В Иркутске тоже была создана ячейка ОДН, и в нее вошло свыше ста человек. Мною найден членский билет № 107, выданный 1 января 1929 года Толстиковой, с печатью Иркутского общества «Долой неграмотность», за подписью секретаря Елены Павловны Сосновской — жены известного в Сибири этнографа В. И. Сосновского.

И. КОЗЛОВ, сотрудник Ангарского музея.

## КАРАСИ ЗАГЛЯДЫВАЮТ В ОКНА

Жильцы девятого дома 177-го квартала в один из вечеров были приятно удивлены. У самого крыльца их дома, всего в десяти метрах, десятка два рыбаков, оккупировавшие заросшее лесное озеро. Довольны стариков, оккупировавшие заросшее лесное озеро. Довольны караси: и совсем маленькие, и почти в ладонь. Неприхотливые и не избалованные манной кашей и разными смесями, караси попадались на обыкновенного червяка.

Образовалось это озеро на месте бывших огородов года два назад. И просто удивляешься, как быстро в нем появилась рыба. Ведь оно не соединяется ни с речкой, ни с

солидным рыбным озером. По всей вероятности, птицы занесли сюда икру, и на новом месте мальки росли, как на дрожжах. Или, может, кто тайком выпустил в лужу мальков. Но то, что караси все же выросли рядом с домом, факт.

Сегодня рыбаки вооружены не только удочками, но и платями и настоящей лодкой. Но то ли карась стал опитнее, то ли он больше не хочет обыкновенного червяка, все меньше счастливых уходит домой с добычей.

В. КУРЬЯНИНОВ.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

Школа-интернат № 2 объявляет прием учащихся во 2-й класс. Обращаться: пр. Ленина, 6. (706)

### НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Ангарское грузовое автотранспортное предприятие — шофера, автослесари 1—5 разрядов, автоэлектриков 4—5 разрядов, уборщик (оклад 80 руб.), токаря, диспетчера. На временную работу — рабочих, плотников, слесарей. Обращаться: Московский тракт, около базы урса. (678)

Ангарская птицефабрика — машинистов холодильных установок, слесарей-электриков. (677)

АНГАРСКАЯ ТИПОГРАФИЯ № 2 — бухгалтер-учетчика, бумагорезчика и подсобного рабочего. Обращаться по адресу: поселок Майск, улица Димитрова, 22, телефон 9-82-35. Типография принимает заказы на бумаге заказчика. (676)

Клуб ветеранов 20 августа в малом зале Дворца культуры «Энергетик» проводит вечер отдыха.

В программе лекция о международном положении. По окончании — кинофильм. Начало в 19 часов. Вход свободный. Совет клуба.

Зам. редактора М. Е. ШАГАНСКИЙ.

Администрация, партийная организация в местный комитет колхоза ресторана «Тайга» выдвигают соискание Абросимовой Надежды Александровны по поводу смерти мужа АБРОСИМОВА Виктора Васильевича.

Коллектив и местный комитет ресторана «Саяны» выражают глубокое соболезнование Абросимовой Н. А. и ее семье по поводу преждевременной смерти мужа и отца АБРОСИМОВА Виктора Васильевича.

## КИНО

«АНГАРА» — Крепкий орешек. 17-30, 19, 20-30.

«ПОБЕДА» — Я была счастлива здесь (детям до 16 лет не допускается). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ОКТАБЕРЬ» — Фантомас против Скотланд-ярда. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Непосам. 10, 11-40, 13-30, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — «Крылья Октября»). Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм «У каждого своя дорога».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мавор Вихрь (2 серии). 17, 20.

КЛУБ пос. КИРОВА — Фантомас (2 серии, детям до 16 лет не допускается). 17-30, 21.

«МИР» — Когда дождь и ветер стучат в окно. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПИОНЕР» — малый зал — Волга-Волга. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Исключения приключений. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Лезюшкин сон. 15, 17, 19, 21. Документальный фильм «От Дамаска до Эль-Куейфа». 10-30.

Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Я ее хорошо знал. 19, 21.